

本报讯(记者 许拓 通讯员 侯书丽)2月21日,河南分公司在长城铝业技工学校对106名员工进行了首席员工选拔的理论考核。公司工会主席纪行到考场进行了巡视。

此次理论考试由河南分公司统一组织,统一命题,考试内容涵盖了氧化铝制取工、碳素制品制取工、钳工等26个工种的专业知识。理论考试后,将择期进行实际操作考试和候选人考核。

据悉,经考核合格后确定的首席员工候选人,将报送河南分公司总经理办公会讨论审定,最终确定首席员工人选。

# 中铝公司召开总部干部大会 传达贯彻新一届党组扩大会议精神

## 熊维平总经理全面分析当前形势部署重点工作

本报讯 2月23日,中国铝业公司召开干部大会,认真传达了公司新一届党组扩大会议精神,全面分析了公司面临的形势,部署了公司当前的重点工作,深入学习了中组部副部长王尔乘在2月17日中铝公司干部大会上的讲话。公司总经理、党组书记熊维平讲话,要求广大干部职工进一步统一思想,坚定信心,扎实工作,应对挑战,坚决打赢控亏增盈攻坚战,为实现公司确立的2009年工作目标,促进我国经济平稳较快增长作出应有的贡献。两公司领导罗建川、吕友清、敖宏、刘才明、张程忠、任旭东、赵钊、陈基华、刘祥民、丁海燕、蒋英刚、宋来宗、谢洪及总部各部门副处以上干部参加了会议。

熊维平通报了公司新一届党组扩大会议精神。他指出,2月20日,公司新一届党组召开了由党组成员、两公司管理层和有关部门负责人参加的党组扩大会议。认真学习了中组部副部长王尔乘2月17日代表党中央在中铝公司干部大会上的重要讲话,围绕贯彻落实党中央、国务院决定,围绕贯彻落实王尔乘副部长讲话精神,认真分析了公司面临的形势,确定了公司当前的重点工作,对具体工作作出了安排部署。

党组一致认为,党中央、国务院关于公司主要领导变动的决定,充分体现了党中央对公司的高度重视和亲切关怀,体现了对公司近年来各项工作的充分肯定,体现了对公司新一届班子的信任和对公司未来发展的殷切希望。王尔乘副部长的讲话以贯彻落实科学发展观为指导,为我们统一思想、增强信心、凝聚力量,沿着科学发展观的道路继续前进指明了方向。公司新一届党组一定坚决把思想认识和工作行动统一到党中央、国务院的决定上来,统一到王尔乘副部长的讲话精神上来,统一到打造“具有国际竞争力的大企业集团”的奋斗目标上来,确保完成工作的顺利交接和班子的平稳过渡。一定继承和发扬上一届党组的好传统、好作风,在已经打下的良好基础上,继续同心同德,创新工作,依靠广大干部职工,积极应对世界金融危机和金属矿业市场带来的新挑战、新问题,把握机遇,科学发展,推动公司各项工作再上新台阶。

熊维平强调,王尔乘副部长在讲话中对中铝公司和新一届党组提出了三个方面的希望。作为国有重要骨干企业,中铝

公司一定要按照党中央、国务院的要求办事,一定要按企业发展规律和市场规律办事。3月份起,公司将按照党中央的部署和国务院国资委的要求,开展深入学习实践科学发展观活动。对中铝公司而言,这是在生产经营、改革发展的关键时刻进行的一场集中教育和思想动员活动,对发现问题,认识规律,破解难题,提升竞争力具有特别重要的意义,是推动广大干部职工统一思想,正视挑战,促进公司又好又快发展的一个重大契机。各单位、各部门一定要高度重视这次学习实践活动,以对党的事业负责、对公司发展负责的思想,积极投入到活动中去。要通过这一活动,更加解放思想,实事求是,与时俱进,开拓创新,深入查找、破解那些阻碍和制约公司发展的难题,找到科学发展的方法、手段和途径。

熊维平全面分析了公司当前的发展形势,他要求广大干部职工要更加客观、更加清醒地认识自身存在的问题,在结构调整、机制创新、强化管理等方面进一步增强紧迫感,采取更加有力的措施,克服困难,解决问题。他指出,在深入学习实践科学发展观过程中,通过发展解决前进中的问题,是新一届党组对党中央、国务院高度负责的体现,是对公司上两届领导班子高度负责的体现,是对公司广大干部职工高度负责的体现。当前的巨大挑战也蕴藏巨大的机遇,国家为应对金融危机的冲击,采取了一系列扩内需、保增长的措施,把有色金属行业列入振兴规划。国际金融危机使我们深刻反思存在的问题,增强了加强管理、创新机制、提高竞争力的紧迫感,为公司大力实施结构调整创造了有利时机。当前的危机也为加快实施国际化战略创造了百年难遇的条件,公司几年来的发展,为抓住机遇打下了基础,创造了条件。

为积极应对挑战,把握机遇,推进公司科学发展,公司党组确定了坚持两个不动摇的战略目标。一是进入国家30至50家具有国际竞争力的大企业集团的目标不动摇,二是向国际化多金属矿业公司实施战略转型不动摇。这两个不动摇符合企业发展的内在规律,是公司做大做强、创建一流企业、构建和谐中铝、打造百年老店的正确选择。要实现上述目标,当前必须要打赢控亏增盈和实现国际化战略两场硬仗,必须强化

安全生产和企业稳定两个基础,必须抓好科技和资源两个战略。

要坚定信心,强化措施,坚决打赢控亏增盈攻坚战。把控亏增盈作为贯穿全年工作的一条主线,作为公司一项长期推进的重要工作,以学习实践科学发展观为契机,增强广大干部职工的危机感、责任感和事业心,统一思想,统一行动,苦练内功,狠抓生产经营,强化内部管理,切实抓好“保生存、谋发展、大力压库存、压缩管理费用,以及投资项目从紧、成本费用从紧、资金管理从紧”的“一保二压三从紧”的管理措施,通过制订刚性措施,强化对标分析,加强考核,确保公司生产经营的良性发展,确保全年赢利目标的实现。同时要科学组织,统筹协调,积极稳妥,坚决打赢实施国际化战略攻坚战,实现公司国际化多金属矿业公司的战略目标。

熊维平指出,在“两个攻坚战”的非常时期和重大考验面前,总部干部职工要有非常的心态、非常的考验、非常的责任、非常的措施、非常的要求、非常的关心,树立危机感、紧迫感和责任感,做好过苦日子、紧日子的准备,与企业同呼吸,与公司共患难,全力以赴投入工作。既要履行管理职责,强化执行力,又要转变作风,主动热情地为企服务,为控亏增盈出实招,办实事,抓落实。

熊维平特别强调安全生产和企业稳定工作,要求各级干部高度重视,按照国务院国资委、国资委有关部署和中央企业维稳工作会议要求,抓好各项工作落实。要以2月22日山西焦煤集团屯兰煤矿瓦斯爆炸事故为戒,开展安全生产大检查,抓好隐患排查治理,从严抓落实,铁腕治安全。坚持以人



熊维平总经理在会上作重要讲话。

为本,做好维稳信访工作。重点关注限产期间待岗、轮岗职工的思想稳定工作。切实关心帮助困难职工,加强“两会”期间的检查指导和应急处置工作。

会议希望广大干部职工统一思想,坚定信心,明确责任,以奋发昂扬的斗志、严谨扎实的作风,更加努力地工作,为公司打赢控亏增盈和推进国际化战略两个攻坚战作出应有的贡献,以良好的经营业绩向新中国成立60周年献礼。(钟吕轩)

# 中铝郑州企业领导到老年活动中心工地察看



本报讯(记者 许拓 实习生 康丽梅 马克迪)2月26日,中铝郑州企业领导王熙慧、吕振树、王立建、曾庆猛、秦和平就日前中铝郑州企业的生产经营情况、企业面临的形势以及2009年的工作思路向百余名内退职工、离退休人员进行了汇报。汇报会由中铝郑州企业协调委员会委员、公司党委书记王立建主持。

中铝郑州企业协调委员会主任、河南分公司总经理王熙慧首先将河南分公司目前的情况作了汇报。他说,2008年是很不平凡的一年,金融危机对我们企业的生产经营造成了一定的冲击,但中铝郑州企业三万余名职工(员工)牢固树立“一家人、一盘棋”的思想,共同发挥合力,企业处处呈现出万众一心促发展、齐心协力谋和谐的良好局面。他指出,中铝郑州企业的离退休老领导、老同志是企业发展的奠基者,为企业的发展壮大作出了不可磨灭的贡献。他希望广大内退职工、离退休人员继续一如既往地支持和关心企业的发展,通过各种形式为企业的发展提建议,继续维护好中铝郑州企业大局的和谐稳定。

中铝郑州企业协调委员会委员、长城铝业集团曾庆猛就长城铝业目前的情况向老领导、老同志作了汇报。他说,2008年在全体干部职工的共同努力下,长城铝的利润收入等9项指标创重组改制以来的最新水平。他要求有关部门一定要充分认识到加强离退休老同志工作的极端重要性,把离退休老同志的服务工作抓实抓好,千方百计地确保离退休老同志们的利益。矿业有限公司党委书记秦和平代表矿业有限公司向老领导、老同志简要汇报了矿业有限公司2008年的生产经营情况和2009年的工作思路。他说,矿业有限公司在2008年取得了较好的业绩,2009年矿业有限公司将进一步转换观念,坚决打赢降本增效攻坚战。同时,他还希望老领导、老同志对矿业有限公司的发展多提宝贵意见,促进矿业有限公司健康快速发展。

# 让老同志了解企业情况 中铝郑州企业召开老领导、老同志汇报工作会

王立建最后表示,中铝郑州企业的发展离不开老领导、老同志们的艰苦创业,企业今后的发展同样离不开大家的关心和支持。广大内退职工、离退休人员在企业建设发展中积累的宝贵经验和优良传统,是我们企业目前应对严峻形势的宝贵精神财富。他表示,今年公司党委将在离退休和内退党支部中开展创建“五好”党支部活动,以更好地促进中铝郑州企业为离退休老同志服务的工作。

中铝郑州企业召开老领导、老同志汇报工作会

## 让老同志了解企业情况

# 中铝郑州企业

## 首届太极拳精英大赛开赛

本报讯(记者 周玉梅 实习生 王艳)2月25日,由公司工会主办、热力厂承办的中铝郑州企业唯特俱乐部“万众一心,共克时艰”“热力杯”首届太极拳精英大赛隆重开幕。

中铝郑州企业协调委员会委员、公司党委书记王立建,中铝郑州企业体育运动协会会长、唯特太极拳协会名誉会长、长城铝业副经理孟志出席了开幕式。参加开幕式的还有公司工会副主席孟德正,两公司各二级单位领导,广大太极拳爱好者,中铝郑州企业各二级单位职工(员工)代表等。

孟志在讲话中说,比赛的举行,必将进一步提高广大职工(员工)的健身意识,增进各单位

间的交流,共同打造和谐稳定、团结共进的企业文化,也必将为中铝郑州企业众志成城,共克时艰,打赢“挖潜增效、控亏增盈”攻坚战起到积极的推动作用。

在热烈的掌声中,王立建宣布大赛正式开始。

据悉,“热力杯”首届太极拳精英大赛将于2月27日下午闭幕。比赛期间,来自氧化铝一厂、建设公司和中铝郑州企业两公司机关的12支参赛队将展现精湛的技艺和不服输、勇于拼搏的精神。届时,套路表演、器械表演精彩纷呈,陈氏太极拳精英18式、陈氏太极拳老架一路、老架二路、新架一路和陈氏49式太极剑等都将陆续在比赛中一展风采。

# 矿业有限公司部署安全环保工作

本报讯(记者 李建鸣 实习生 王艳)近日,矿业有限公司召开了2009年健康安全环保工作会议。该公司总经理姜小凯,党委书记吕振树,副总经理董光辉、潘德生、张本岩,党委副书记秦和平,党委委员、总经理助理符群群,总经理助理孙振华、王乔、孙新礼和机关各部门经理、各矿山安全负责人、基层安全管理责任人以及受表彰人员参加了会议。

会上,张本岩作了《落实责任,夯实基础,以高求进,推动公司安全环保形势稳定发展》的工作报告。报告从六个方面回顾了2008年矿业有限公司2008年职业健康和安全生产环保工作,同时部署了该公司2009年健康安全环保工作目标和主要任务:一是认清形势,统一思想,提高认识,确保安全生产。

二是以全面落实安全生产责任制为核心,进一步健全全员、全方位、全过程的安全环保责任体系。三是以推行“安全生产标准化管理”升级为载体,提高“安全确认制”的执行力。四是以持续改进为原则,不断提升健康安全环保管理体系运行绩效。五是以深化反“三违”检查为突破口,持续加大安全大检查力度。六是以努力提高现场安全本质程度为目标,继续深化事故隐患排查治理,完善应急救援体系。七是以法律法规、案例分析、现场危险源辨识与防范为重点,深入开展安全环保培训。八是加大对外合作开发的安全监管。九是继续开展复垦及绿化工作,打造亮点工程,创建绿色矿山。

会上,董光辉宣读了《关于对2008年度健康安全环保先进单位、先进集体、先进个人、优秀安

全环保管理的表彰决定》。与会领导为获奖单位和个人颁发了奖状。

随后,姜小凯与各单位安全负责人签订了2009年健康安全环保目标责任书。吕振树、姜小凯分别与各单位党政负责人签订了矿业有限公司社会治安综合治理目标管理责任书。

姜小凯在讲话中指出,随着企业的不断发展,安全生产的重点、内涵也在发生着变化。他要求各级管理人员要肩负起自己的责任,与时俱进,深入学习《安全法》和安全生产技能,要有应对突发状况的能力。他强调,针对采矿这一高危行业,要将应急措施和方案做得更加科学完善,把安全意识贯彻到生产的全过程,为全面实现和完成矿业有限公司各项目标任务打下坚实的安全基础。